VI Powiatowe Potyczki Matematyczne

Czechy, 20.05.2006r.
Klasa I gimnazjum

Zadanie 1. (3 pkt.)

Pewien stop zawiera 78% miedzi, 12% cynku, resztę stanowi nikiel. Ile kilogramów poszczególnych metali zawiera ten stop, jeżeli cynku jest o 0,9 kg więcej niż niklu?

Zadanie 2. (3 pkt.)

W pewnej klasie uczniowie otrzymali z pracy klasowej następujące oceny: 0,3 uczniów – bardzo dobry, 0,4 uczniów – dobry, 8 uczniów – dostateczny, reszta uczniów – niedostateczny. Średni wynik w klasie był 3,8. Ilu uczniów otrzymało poszczególne oceny?

Zadanie 3. (4 pkt.)
Wysokość pewnego trójkąta równobocznego jest o 3 cm krótsza od jego boku. Oblicz długość boku tego trójkąta. 

Zadanie 4. (3 pkt.)
O godzinie 12.00 wyruszyły z dwóch stacji A i B, odległych od siebie o 100 km, dwie drezyny. Jedna jedzie z A do B z prędkością 13 km/h, druga z B do A z prędkością 
12 km/h. O której godzinie odległość między drezynami będzie mniejsza niż 30 km?

Klasa II gimnazjum


Zadanie 1. (3 pkt.) 

W trapezie równoramiennym wysokość poprowadzona z wierzchołka kąta rozwartego dzieli podstawę na dwa odcinki o długościach 3 cm i 15 cm. Oblicz pole powierzchni tego trapezu wiedząc, że jego obwód wynosi 40cm. 

Zadanie 2. (2 pkt.)

Za każdy przepracowany dzień robotnik otrzymał od pracodawcy 56 zł, a za każdy wolny zwracał 14 zł. Po 30 dniach okazało się, że robotnik nic nie zarobił. Ile dni pracował?

Zadanie 3. (3 pkt.)

Trójkąt o bokach długości a, b, c jest prostokątny. Oblicz a+b wiedząc, że 
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Zadanie 4. (5 pkt.)

a) (3 pkt.) Uzasadnij, że liczba   3n+2-2n+2+3n-2n 
jest wielokrotnością liczby 10 dla każdej liczby naturalnej n.

b) (2 pkt.) Wykaż, że jeżeli w liczbie trzycyfrowej środkowa cyfra jest równa sumie skrajnych cyfr, to liczba ta jest podzielna przez 11.
Klasa III gimnazjum
Zadanie 1. (3 pkt.)

Dany jest trapez. Stosunek długości jego podstaw jest równy 3
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, a długość jednego z boków nierównoległych jest równa pierwiastkowi równania 
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. O jaki odcinek należy przedłużyć ten bok, aby przeciął się z przedłużeniem boku nierównoległego?

Zadanie 2. (3 pkt.)

Półkole o promieniu 20 zwinięto w powierzchnię boczną stożka. Oblicz objętość tak utworzonego stożka.

Zadanie 3. (3 pkt.)

Każda z dwóch maszynistek miała do przepisania 72 strony rękopisu. Pierwsza z nich przepisywała 6 stron w tym samym czasie, co druga 5. Pierwsza zakończyła przepisywanie rękopisu o 1,5 h wcześniej niż druga. Ile stron w ciągu godziny przepisywała każda z maszynistek?

Zadanie 4. (4 pkt.)

Dwa samochody wyjeżdżają jednocześnie naprzeciwko siebie z miast A i B. Mają spotkać się po upływie 6 godzin. O ile później powinien wyjechać jeden z tych samochodów, aby spotkały się w połowie drogi, jeżeli drugi samochód ma prędkość 
[image: image5.wmf]3

1

1

 razy większą od pierwszego?

POWODZENIA!
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